



## 光阴的故事

在漫长的岁月里,有些事物总能触动我们的神经。那些回不去的曾经,忆不完的往事,都在美好的童年时光里静静流淌着。让我们走进小记者们笔下的光阴故事,去看看在他们的眼里,时间都是怎样的存在?他们又有哪些收获与变化?

### 我的“自画像”

★本人今年十岁,大名王梓煜,小名王一诺。因为妈妈说我是个千金,“一诺千金”由此而来。

我是个有趣的女孩,“海拔”在班级女生中“数三数四”。几个小雀斑均匀地分布在我的圆脸蛋上。眼睛不大,视力也不好,每天晚上都要戴OK镜,可我觉得那东西一点也不OK,戴的时候总是流眼泪,让别人误会我是个“小哭包”。

我是一个小画家。只要给我一张纸和一支笔,就会有形象各异的人物、千姿百态的植物、美丽迷人的风景跃然纸上。有一次,我在家里画画,一画就是几个小时。妈妈为了不打扰我,就在外面静静等着。等我终于画好了,大大咧咧地对妈妈说:“我要吃午饭啦!”妈妈笑着对我说:“你自己看看,现在都几点了!”原来已经到了吃晚饭的时间了!我可真是废寝忘食啊!

我还是个慢性子,做什么事都慢吞吞。我一定要改掉拖拉的毛病。

这就是我,一个有点小毛病,但快乐活泼的小可爱!

镇海区鲲池小学405班  
王梓煜(证号2202030) 指导老师 余佳

★嗨,我姓王,名禹轩。一头黑里带黄的头发,浓浓的眉毛,水汪汪的大眼睛,鼻子下面一张大嘴巴,构成了我的模样。

我很擅长折纸。不论是多难的步骤,我只要看个两三遍,就都能学会。日积月累,我已经学会了折许多东西:玫瑰、解压方格、飞镖小盒子……都是我的拿手好戏。

不仅如此,我还很喜欢看书。记得有一次,我偶然发现我的柜子里有一盏小熊形状的夜灯,正好床边有个插座,我欣喜若狂。那天晚上,我打开夜灯,愣是把大半本书看完了才倒头大睡。结果第二天上课的时候无精打采,知识一点儿也没听进去,回答问题一问三不知,被老师狠狠地批评了一顿。

这就是我,一个活泼的我,一个爱折纸的我,一个爱看书的我,你愿意和我交朋友吗?

鄞州区董山小学407班  
王禹轩(证号2201569) 指导老师 张海霞

章书逸(证号2200572) 镇海区骆驼中心小学304班 指导老师 高颖

『柿柿』如意



### 浪费时间大王

慈溪实验中学初一(9)班  
褚思含(证号2201769) 指导老师 谢昭莉

最近我认识了一位“浪费时间大王”,她是怎么浪费时间的呢?对此,我列了一张“时间浪费统计表”。

浪费事由:散步。浪费时间:20分钟。

每次她只要听见音乐,腿就会不由自主地迈开步子,情不自禁地开启散步模式。

浪费事由:整理笔盒。浪费时间:40分钟。

她只要看见铅笔盒,就一定会打开看看,开始整理。她把全部文具都倒出来,将笔盒擦了一遍又一遍,再把文具放回去。

浪费事由:看课外书。浪费时间:60分钟。

她要开始写作业了,咦?这题不会,去翻资料 and 书籍吧!等她走到书架前,又被各种各样的课外读物吸引了。抽出一本,二话不说立刻翻开,津津有味地看起来。腿麻了,搬把椅子过来坐;口渴了,拿着书去倒水。过了大半天儿,她才想起作业还没写完。

浪费时间总计:20分钟+40分钟+60分钟=120分钟=2小时

是的,文中的她其实就是我!时间一去不复返,我一定要改变这些坏习惯!

### 陀螺

慈溪市实验小学教育集团302班  
徐羽桐(证号2202049) 指导老师 干小萍

陀螺,是记录父母童年记忆的一本小册子。

今天,爸爸妈妈带我体验他们的童年,和陀螺交朋友。我小心翼翼地捧起陀螺,仔细端详。这个陀螺由木头制作而成,“身子”上有几道圆润的U形凹痕,造型朴素美观。“陀螺怎么转动呢?”我好奇地问妈妈。妈妈笑着回答道:“陀螺要有鞭子才能转起来!”只见她神秘地从身后拿出一根细细长长的鞭子,仔细地缠绕在陀螺上,接着将鞭子使劲一抽。眨眼间,陀螺飞了出去,像一位芭蕾舞家,在空中划出一道优美的弧线,又稳稳地落在地上,“呼呼”地旋转着。渐渐地,陀螺的速度慢了下来。见状,妈妈瞄准时机,用力地用鞭子一抽,只听“嚓”的一声,陀螺又飞快地转了起来。

终于轮到我了,我认真回想着妈妈刚才的动作,小心翼翼地尝试起来。无奈我力气太小,陀螺被甩出后,转了几下就停了,第一次挑战以失败告终。但我并不灰心丧气,经过多次的练习,陀螺终于能够在地面上飞速旋转了。

陀螺,也成了我童年的美好记忆。

### 匆匆那年

慈溪实验中学初一(8)班  
郑思聪(证号2201766) 指导老师 阮迪锋

时光荏苒,我无意间打开布满灰尘的一个盒子,一张照片映入眼帘,那是四年级运动会期间,我和小学同桌的合影。顿时,回忆涌上心头……

“现在播放一则通知,请参加女子800米的运动员,到受检处受检,过时权当弃赛,通知播放完毕。”我迅速吃完老师给我的巧克力,飞奔到受检处,然后站到对应的跑道上。站在那里,我的背直冒冷汗,环顾四周,对手个个高个子大长腿,我的心怦怦直跳,甚至有一点想临阵脱逃,却望见他站在跑道旁为我大喊加油。

只听“砰”的一声,我飞奔出去,快速调整好呼吸和速度。但我的耐力太差,渐渐掉出了前三。这时,他来了,“最后一圈我陪你跑”短短几个字,如冬天里的一抹骄阳,温暖着我的心。在他的陪同下,我来了一个完美的冲刺,取得了第二名的好成绩。落日下,他搀扶着我走向教室,这是我们最温暖的回忆。

时间总是不经意间在我们的记忆中留下优美的作品,这张旧照片蕴含着我们深切的友谊,耀如翡翠……



### 对话

鄞州蓝青小学301班  
俞依辰(证号2201062) 指导老师 方洁萍

### 我成功了

鄞州蓝青小学204班  
赵语熙(证号2201054) 指导老师 陈晓彤

在外公的抖音主页里有一张照片,那是我参加唱歌比赛时拍的。

那天早上,妈妈帮我挑选了美丽的裙子,还帮我化了漂亮的妆容,可爱极了!

在报告厅里等候时,我的心里像揣了一只小兔子,怦怦直跳,非常紧张!4号选手唱完了,广播里传来了“请5号赵语熙上台”的话语。我鼓起勇气拿上话筒,一步一步地往台上走去。那时,我似乎不紧张了。我带着自信淡定的笑容看向观众,开始唱起我每天练习好几遍的《最美的画》。三分钟后,台下响起了一片掌声,我带着既担心又欢喜的心情走下了台。

过了几天,成绩出来了,我获得了一等奖!我们全家欢呼雀跃。啊!我成功啦!

### 和时间做朋友

慈溪市慈吉实验学校308班  
黄钰涵(证号2201927) 指导老师 庞红梅

我有一个很要好的朋友,从出生陪我到现在。没错,他就是时间。

有一次,上书法课前,我突然想起还有作业没有完成。于是,我拿起笔,争分夺秒地写了起来。眼看时间只剩下十分钟,我在心里苦苦地哀求:“朋友啊,能不能跑得稍微慢一点?我作业还没有做完呢!”时间像没听懂我的话,反而跑得快了。两分钟时间仿佛变成了一分钟。最后,我被老师狠狠地批评了一顿。

上课的时候,时间过得非常慢,我又默默地哀求时间:“朋友啊,这节课上得好无聊啊,能不能跑得稍微快点呢?”时间像是跟我作对,反而跑得慢了,一分钟仿佛变成了两分钟。过了一会儿,他悄悄告诉我:“你要好好学习,以后才有选择生活的权利。少壮不努力,老大徒伤悲,加油!”

这就是我的朋友,一个顽皮又可爱的朋友。

### 谁和谁好

北仑区岷山学校108班  
张容与(证号2201353)

谁和谁好?篮球和球筐好,  
小朋友们投一投,一起朝天笑!  
谁和谁好?钢琴和乐谱好,  
小手弹一弹,音乐真美妙!  
谁和谁好?我和小猫好,  
我们抱一抱,开心又快乐!  
谁和谁好?我和书本好,  
每天打开看一看,里面的世界真奇妙!